
 
 

Αθήνα, 23 Απριλίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Αδυναμία εξυπηρέτησης ελαιοπαραγωγών στο Ηράκλειο -

αλλά και σε όλη την χώρα- λόγω εξευτελιστικά περιορισμένων 

ραντεβού στη ΔΑΟΚ – Κίνδυνος απώλειας επιδοτήσεων και 

παραβίαση της αρχής της ίσης μεταχείρισης» 

Σοβαρά προβλήματα καταγράφονται στη λειτουργία της Διεύθυνση Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Κτηνιατρικής στο Ηράκλειο αλλά και γενικότερα σε όλη την χώρα, αναφορικά με την 
επικαιροποίηση στοιχείων στο Ελαιοκομικό Μητρώο. 

 

Σύμφωνα με καταγγελίες παραγωγών, η υπηρεσία λειτουργεί με απαράδεκτους περιορισμούς, 
καθώς: 

 Διατίθενται ραντεβού μόνο δύο ημέρες την εβδομάδα (Τρίτη και Πέμπτη) 

 Και μόλις δύο (2) ραντεβού ανά ημέρα 

 

Δηλαδή, συνολικά 16 ραντεβού τον μήνα για έναν από τους μεγαλύτερους ελαιοπαραγωγικούς 

νομούς της χώρας. 
Το αποτέλεσμα αυτής της κατάστασης είναι: 

 Χιλιάδες παραγωγοί να αδυνατούν να επικαιροποιήσουν τα στοιχεία τους εγκαίρως 

 Να τίθεται σε κίνδυνο η ορθή υποβολή της δήλωσης συγκομιδής 
 Να δημιουργείται σοβαρός κίνδυνος απώλειας επιδοτήσεων και ενισχύσεων 

 Να παραβιάζεται στην πράξη η αρχή της ισότητας και της χρηστής διοίκησης 

 
Είναι προφανές ότι η συγκεκριμένη πρακτική συνιστά διοικητική ασφυξία, η οποία δεν μπορεί να 

δικαιολογηθεί ούτε από έλλειψη προσωπικού ούτε από οργανωτικές αδυναμίες. Η Πολιτεία δεν 

μπορεί να απαιτεί από τον παραγωγό συνέπεια, όταν η ίδια επιδεικνύει αδυναμία στοιχειώδους 

εξυπηρέτησης. 
Η εικόνα των “16 ραντεβού τον μήνα” σε έναν κατεξοχήν αγροτικό νομό αποτελεί προσβολή προς 

τον Έλληνα αγρότη και εκθέτει ανεπανόρθωτα τη διοίκηση. Ίδια και χειρότερη εικόνα επικρατεία 

στο Λασίθι αλλά και σε δεκάδες άλλους νομούς της χώρας. 
 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 
1. Είναι σε γνώση του Υπουργείου η απαράδεκτη αυτή κατάσταση στη ΔΑΟΚ Ηρακλείου; 

2. Με ποια διοικητική απόφαση περιορίζεται η εξυπηρέτηση των παραγωγών σε μόλις 16 

ραντεβού τον μήνα; 

3. Πώς διασφαλίζεται ότι οι ελαιοπαραγωγοί του Ηρακλείου δεν θα χάσουν προθεσμίες και 
επιδοτήσεις λόγω της αδυναμίας της ίδιας της διοίκησης να τους εξυπηρετήσει; 

4. Προτίθεται το Υπουργείο να δώσει άμεσα εντολή για: 

 αύξηση των διαθέσιμων ραντεβού 

 ενίσχυση της υπηρεσίας με προσωπικό 

 ή εναλλακτικές διαδικασίες (ψηφιακή υποβολή/εξυπηρέτηση χωρίς φυσική 

παρουσία); 
5. Θα δοθεί παράταση στις προθεσμίες για το Ελαιοκομικό Μητρώο και τις δηλώσεις 

συγκομιδής, ώστε να μην τιμωρηθούν οι παραγωγοί για ευθύνη της διοίκησης; 
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